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18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ: ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 

“Καθημερινά κοντά τους με PRAKSIS…” 

 

H 18η Δεκεμβρίου είναι ημέρα αφιερωμένη στους Μετανάστες· στους ανθρώπους αυτούς που για 
διάφορους λόγους άφησαν τον τόπο τους και τώρα ζουν και εργάζονται στην Ελλάδα. Είναι μια 
ευκαιρία να θυμηθούμε τους ανθρώπους που συνεισφέρουν καθημερινά με την εργασία τους στη 
βελτίωση της ποιότητας της ζωής όλων μας, στους ανθρώπους που απασχολούνται σε ξεχασμένα 
επαγγέλματα, που υποστηρίζουν τα ασφαλιστικά ταμεία και στηρίζουν ενεργά την ύπαιθρο και την 
αγροτική παραγωγή. Είναι η αφορμή να καλωσορίσουμε τα ήθη και τα έθιμα που έφεραν μαζί τους 
φέρνοντας πιο κοντά μας μακρινούς πολιτισμούς. 

 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, ένας στους δέκα συνανθρώπους μας δεν έχει γεννηθεί στη Ελλάδα. Το 
γεγονός αυτό ορίζει μια νέα πολυπολιτισμική πραγματικότητα, την οποία καλούμαστε να 
διαχειριστούμε σωστά. Είναι προς το συμφέρον όλων μας να ενταχθούν ομαλά οι μετανάστες στην 
κοινωνία μας χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. Στην PRAKSIS καθημερινά, επικεντρώνουμε τη 
δράση και τα προγράμματα μας με στόχο την ένταξη αυτών των ανθρώπων, που συνήθως 
αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα και δυσκολίες ως προς την κατεύθυνση αυτή. 

 

«Κατά το προηγούμενο έτος, περισσότεροι από 3.800 συνάνθρωποί μας από 60 χώρες που δεν 
έχουν πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, έλαβαν δωρεάν ιατροφαρμακευτική αγωγή στα 
Πολυιατρεία της οργάνωσης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Εκτός από την Ιατρική Υπηρεσία, οι 
Μετανάστες λαμβάνουν καθημερινά μέσω των προγραμμάτων της PRAKSIS, ψυχολογική και 
κοινωνική υποστήριξη, νομική βοήθεια  καθώς και εργασιακή συμβουλευτική» δηλώνει η 
Νατάσσα Φιλιππούση, Διευθύντρια Προγραμμάτων της PRAKSIS. 

 

«Εδώ και 13 χρόνια, συνεργαζόμαστε στενά με τους μετανάστες με κύριο άξονα την ομαλή τους 
ένταξη στο νέο περιβάλλον. Έχουμε διαπιστώσει ότι πλέον δεν έχουν όλοι οι μετανάστες τα ίδια 
προβλήματα και τις ίδιες ανάγκες. Υπάρχουν άνθρωποι που έχουν ενταχθεί. Υπάρχουν όμως και 
άλλοι που αντιμετωπίζουν ακόμη πολλές δυσκολίες. Στην PRAKSIS προσπαθούμε να παρέχουμε 
ολιστική αντιμετώπιση των αναγκών τους. Έρχονται σε εμάς για να δούνε γιατρό δωρεάν, για 
να μάθουν τα δικαιώματα τους, για να βρουν πληροφορίες σχετικά με την εργασία ή ακόμη για να 
συζητήσουν με κάποιον που νιώθουν ότι τους καταλαβαίνει. Τέλος, έχουμε αναπτύξει σχέσεις με 
τις κοινότητές των μεταναστών και συμμετέχουμε ενεργά σε δίκτυα, συμπράξεις και φόρουμ που 
προωθούν τις ίσες ευκαιρίες και καταπολεμούν τις διακρίσεις. Αυτή είναι και η φιλοσοφία της 
οργάνωσης. Να μην μένουμε στα λόγια. Προτιμάμε τις πράξεις...» τονίζει ο Τζανέτος Αντύπας, 
Πρόεδρος Δ.Σ. της PRAKSIS. 
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Υλοποίηση – Συμμετοχή – Υποστήριξη και Εφαρμογή Συγχρηματοδοτούμενων 
Προγραμμάτων για τους Μετανάστες 

Η PRAKSIS τιμά την ημέρα του Μετανάστη με την υλοποίηση και εφαρμογή τριών προγραμμάτων 
(στα δύο ως συντονιστής και στο ένα ως συμμετέχων εταίρος) τα οποία υλοποιούνται στο πλαίσιο 
του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών.  Συγκεκριμένα: 

1. Με το πρόγραμμα ΦΙΛΙΑ (και για το χρονικό διάστημα από 1 Ιουλίου έως και 31 Δεκεμβρίου) η 
PRAKSIS σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Ινστιτούτο Ανάπτυξης της 
Επιχειρηματικότητας και την Επιστημονική Εταιρεία για την Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη, 
έχει αναλάβει το σχεδιασμό και την εφαρμογή μιας σύγχρονης έντυπης ενημερωτικής 
εκστρατείας που θα απευθύνεται στους υπηκόους τρίτων χωρών με σκοπό να αποκτήσουν 
πλήρη γνώση των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων τους (στους τομείς της Υγείας, της 
Εκπαίδευσης και της Επιχειρηματικότητας) στη νέα χώρα διαμονής τους και να πληροφορηθούν 
για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, καθώς και για τις υφιστάμενες διαδικασίες πρόσβασης σε αυτές. 
Οι πληροφοριακοί αυτοί οδηγοί παράγονται σε 27.000 αντίτυπα στην ελληνική και Αλβανική 
γλώσσα. (1) 

2. Με το πρόγραμμα ΦΙΛΙΑ ΙΙ (και για το χρονικό διάστημα από 1 Σεπτεμβρίου 2009 έως και 31 
Ιουνίου 2010), η PRAKSIS, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Ινστιτούτο 
Ανάπτυξης της Επιχειρηματικότητας και την Επιστημονική Εταιρεία για την Κοινωνική Συνοχή 
και Ανάπτυξη, έχει αναλάβει τόσο την επέκταση των πληροφοριακών οδηγών στα θέματα 
υγείας, εκπαίδευσης και επιχειρηματικότητας (αφού θα μεταφραστούν και σε άλλες γλώσσες 
όπως: αγγλικά, ρώσικα και αραβικά) όσο και στην δημιουργία οδηγών για ζητήματα 
καθημερινής διαβίωσης και προβολής της αξίας της διαπολιτισμικότητας. Οι οδηγοί αυτοί θα 
παραχθούν σε διάφορες γλώσσες και σε ένα σύνολο ενημερωτικών εντύπων τα οποία θα 
αριθμούν στις 190.000. (2) 

3. Η PRAKSIS συμμετέχει επίσης ως συνεργαζόμενος φορέας στο πρόγραμμα που συντονίζει το 
Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο (συντονιστής της δράσης) και που αποσκοπεί στη δημιουργία ενός 
ευέλικτου Οδηγού για τις ΜΚΟ και τους Συλλόγους  Μεταναστών που δραστηριοποιούνται στην 
Ελληνική Επικράτεια σε θέματα μετανάστευσης. (3) 

4. Επίσης,  η PRAKSIS, υποστηρίζει την «Πολιτιστική Εκδήλωση για την Ημέρα του Μετανάστη» 
συμμετέχοντας στο Πολυπολιτισμικό Φεστιβάλ «Νιώστε σαν στο σπίτι σας/ Feels Like Home» 
που διοργανώνει η ADVOCATE A.E., την Παρασκευή 18 Δεκεμβρίου. Το Φεστιβάλ θα διεξαχθεί 
στην πλατεία Κουμουνδούρου στο Κέντρο της Αθήνας από τις 12 το μεσημέρι έως και τις 12 το 
βράδυ. Μουσικά σχήματα, διεθνείς κουζίνες και παζάρι από τη Μέση Ανατολή, την Ασία, την 
Αφρική και την Ευρώπη θα υποδέχονται τους μετανάστες και τους πρόσφυγες σε μία 
προσπάθεια γειτνίασης και ανταλλαγής εικόνων, ακουσμάτων και γεύσεων. Οι Μη 
Κυβερνητικές Οργανώσεις που ασχολούνται αμιγώς με θέματα μεταναστών θα βρίσκονται εκεί 
με ενημερωτικά περίπτερα και υλικό το οποίο θα διανέμεται δωρεάν (άλλες συμμετέχουσες 
ΜΚΟ: Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, Διεθνής Αμνηστεία/ελληνικό τμήμα, Φόρουμ 
Μεταναστών). (4) 

Τα παραπάνω προγράμματα στα οποία συμμετέχει η PRAKSIS εφαρμόζονται στα πλαίσια του 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών (ετήσια προγράμματα: 2007 και 2008) και 
συγχρηματοδοτούνται κατά 75 % από Κοινοτικούς Πόρους και κατά 25 % από Εθνικούς Πόρους. 
Συγκεκριμένα: 

(1)  Η Δράση «Φιλία» ανήκει στο Ετήσιο Πρόγραμμα 2007 στην Προτεραιότητα 1: Υλοποίηση Δράσεων για 
την πρακτική εφαρµογή των «Κοινών Βασικών αρχών της πολιτικής ένταξης μεταναστών στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση», Δράση 1.1: Εκστρατεία έντυπης ενηµέρωσης προς τους υπηκόους τρίτων χωρών 
στους τοµείς της υγείας, της επιχειρηµατικότητας και της εκπαίδευσης. 

(2)  Η Δράση «Φιλία ΙΙ» ανήκει στο Ετήσιο Πρόγραμμα 2008 στην Προτεραιότητα 1: Υλοποίηση Δράσεων 
για την πρακτική εφαρµογή των «Κοινών Βασικών αρχών της πολιτικής ένταξης μεταναστών στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση», Δράση 1.7: Εκστρατεία έντυπης ενηµέρωσης προς τους υπηκόους τρίτων χωρών 
στους τοµείς της υγείας, της επιχειρηµατικότητας, της 
εκπαίδευσης καθώς και στα ζητήµατα καθηµερινότητας και προβολής της αξίας της διαπολιτισµικότητας.   

(3)  Η Δράση έκδοσης Οδηγού για τις ΜΚΟ και τους Συλλόγους  Μεταναστών που δραστηριοποιούνται στην 
Ελληνική Επικράτεια σε θέματα μετανάστευσης, ανήκει στο Ετήσιο Πρόγραμμα 2007, στην 
Προτεραιότητα 3: “Ενίσχυση της αποτελεσµατικότητας των πολιτικών προώθησης της 
διαπολιτισµικότητας στα κράτη µέλη, σε όλα τα επίπεδα της διοίκησης”, Δράση 3.3: «Καταγραφή ΜΚΟ 
και Συλλόγων Μεταναστών που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια» 

(4)   Η Δράση «Πολιτιστική Εκδήλωση για την Ημέρα του Μετανάστη» ανήκει στο Ετήσιο Πρόγραμμα 2008 
(Δράση 1.3/2008) 
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Χριστουγεννιάτικη γιορτή 

Επίσης, η PRAKSIS σε συνεργασία με το Σύλλογο Νιγηριανών Γυναικών θα υλοποιήσει:  

 Την καθιερωμένη πλέον Χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά, στην Αθήνα, στις 20.12.2009, 
13.00 -17.00, στη Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης. 

 ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ! 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους παρακάτω για τη συμβολή τους στην πραγματοποίηση της 
εκδήλωσης: 

 Τη Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης για την παραχώρηση του χώρου.   
 Την Εταιρεία ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ Α.Ε., για την προσφορά της σε είδη διατροφής.  
 Tους εργαζόμενους της Εταιρείας UP STREAM Α.Ε. για την προσφορά τους σε δώρα 
και βρεφικά προϊόντα.  

 Την Εταιρεία ΤΗΕ CLOWNS, για το δρώμενο με κλόουν. 
 Τους εργαζόμενους της Εταιρείας GENZYME, για την προσφορά τους σε δώρα.  
 Τον Παναγιώτη Δραγώνη, για την ηχητική κάλυψη της γιορτής. 

 
 

 

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δράση της PRAKSIS, επικοινωνήστε με την Μαρία 

Μουδάτσου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας της PRAKSIS στο 210 520 5200. 

 

 

 

 
 
 

 

Η PRAKSIS, με βάση τα δύο Πολυϊατρεία στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη καθώς και με εθελοντική παρουσία στη Μυτιλήνη 

και στη Σάμο, προσφέρει εδώ και 13 χρόνια άμεση και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ψυχολογική και νομική 

υποστήριξη σε άστεγους, άπορους, ανασφάλιστους, νεο-αφιχθέντες αιτούντες άσυλο, πρόσφυγες και μετανάστες, 

παλιννοστούντες, παιδιά των φαναριών, αποφυλακισμένους, καθώς και σε άλλες κοινωνικά και οικονομικά αποκλεισμένες 

ομάδες. 


